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ÚŘAD INFORMUJE

Slovo starosty
V letošním roce oslaví naše budova školy na náměstí 100 let od otevření. 
Ano, přesně 28. září 1913 byla slavnostně otevřena nová budova základní 
školy. Splnil se sen mnoha generací. Tehdejší představitelé obce měli obrov-
ské štěstí, že se projektu ujal známý architekt rytíř Richard Klenka z Vlasti-
milu. Sto let tedy máme na náměstí tento architektonický skvost. 
Za sto let prošly zdejšími třídami tisíce žáků a také stovky učitelů. Jsem 
přesvědčen, že si valná většina na poříčskou školu uchovala ty nejlepší 
vzpomínky.
Proto zveme všechny absolventy poříčské školy na oslavu, která se bude 
konat na státní svátek v sobotu 28. září 2013. O programu se píše v jiném 
článku Poříčského zpravodaje. Při této příležitosti je jedinečná šance uspo- 
řádat třídní sraz jednotlivých ročníků. Místo bude pro všechny a uvidíte se 
i s bývalými spolužáky z jiných ročníků.
Přípravný výbor oslav v současné době piluje program. Chceme, aby se den 
vydařil a všichni si odnášeli jenom ty nejlepší vzpomínky jak na školní léta, 
tak i na tuto oslavu. Neváhejte proto, sto let se slaví jenom jednou. Prosím 
šiřte tuto informaci mezi svými spolužáky, ať jsou zblízka nebo z  konce 
světa.
Děkuji všem účastníkům a pořadatelům za vydařený 9. ročník Poříčských 
toulek. Opět rekord, těžké tratě pro cyklisty, v cíli ale spokojenost – nikdo 
mne nezabil. Uvidíme se na startu jubilejního 10. ročníku, opět na státní 
svátek  - 8. května 2014.

Josef Král

Výtah z usnesení ze schůzí Rady městyse Velké Poříčí
Rada schválila:
■	 Smlouvy o právu provést stavbu „Dopravní opatření v lokalitě Růžek ve 
	 Velkém Poříčí“ s paní S. S. 
■	 Mandátní smlouvu na administraci veřejné zakázky „Stavební úpravy 
	 bytového domu č. p. 561“ s Ing. Janem Tomkem, IČ62023373, Malé 
	 Svatoňovice
■	 Mandátní smlouvu na autorský dozor stavby „Veřejné osvětlení „uličky“ 
 	 Městys Velké Poříčí“ se společností ELTYM Hronov, spol. s r. o., 
	 IČ25262033, Husova 207, Hronov
■	 Smlouvu a její dodatky č. 1 a 2 o poskytování datových a telekomunikač- 
	 ních služeb se společností Internet2 s. r. o., IČ 27467341, Českých  
	 bratří 383, Náchod
■	 Smlouvu o zřízení věcného břemene se společností ČEZ Distribuce,  
	 a. s., IČ 24729035, Teplická 874/8, Děčín, zastoupenou společností  
	 ELEKRO-COMP, spol. s r. o., IČ 15032060, Maloskalická 68, Česká Ska- 
	 lice, na pozemcích p. č. 615/1, 615/21, 631/6, 1516/2 a 1517/2 za finanční 
 	 náhradu 12. 600,- Kč bez DPH
■	 Uzavření nájemní smlouvy s panem D. L. na pronájem části pozemku  
	 p. č. 1195/3 k umístění reklamního poutače 
■	 Členy likvidační komise
■	 Směrnice pro poskytování cestovních náhrad  
■	 Inventarizační zprávu ÚIK za rok 2012	
■	 Účtový rozvrh pro rok 2013
■	 Dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo na akci „Protipovodňová opatření měs- 
	 tyse Velké Poříčí a obce České Metuje“ se společností Tomáš Mikula,  
	 IČ 60040459, Obora III 168/2, Valašské Meziříčí
■	 Zahájení a přípravu akce „Zateplení hasičské zbrojnice ve Velkém Poříčí“ 
■	 Nabídku na vypracování „Energetického auditu objektu hasičské zbroj- 
	 nici ve Velkém Poříčí“, Ing. Davida Knilla, IČ 66302668, Nádražní 209, 
 	 Police nad Metují
■	 Nabídku administrativní a projektové podpory k akci „Zateplení hasič- 
	 ské zbrojnice ve Velkém Poříčí, společnosti Východočeská rozvojová,  
	 s. r. o., IČ 28771044, Sadová 1539, Nové Město nad Metují
■	 Nová pravidla pronajímání bytů ve vlastnictví městyse

■	 Záměr prodeje 20 m2 pozemku z parcely č. 615/21, na kterém je umístě- 
	 na trafostanice
■	 Smlouvu o poskytnutí práva o užívání prostoru s panem P. L.
■	 Přijetí dotace ve výši 9 tis. Kč z programu Centra pro regionální rozvoj 
 	 ČR na pořádání Poříčských toulek
■	 Pravidla pro půjčování přenosného jeviště v majetku městyse
■	 Prodej nepotřebných použitých dlaždic od obřadní síně za 3 Kč za dlaždici 
■	 Smlouvu o právu provést stavbu a o uzavření budoucí smlouvy o zřízení 
	 věcného břemene, se společností ČEZ Distribuce, a. s., IČ 24729035,  
	 Teplická 874/8, Děčín, v  zastoupení společností Elektromontáže  
	 Votroubek s. r. o., IČ 28791274, Jiráskova 318, Rychnov nad Kněžnou 
 	 na kabelové vedení „Velké Poříčí nn přípojka 1383/3“ na pozemcích  
	 p. č. 1384/1 a 1456/3
■	 Smlouvu o právu provést stavbu s L. M. a R. M. na výstavbu inženýrských 
	 sítí na pozemcích p. č. 1546/3 a 1287/13 v k. ú. Velké Poříčí
■	 Postupovat při veřejné zakázce „Stavební úpravy bytového domu čp. 561“ 
	 dle zákona č.137/ 2006Sb. ve zjednodušené podlimitní veřejné zakázce  
	 na stavební práce dle § 38
■	 Návrh pěti firem k zaslání výzvy k podání nabídky na veřejnou zakázku  
	 „Stavební úpravy bytového domu čp. 561“ a zároveň její zveřejnění na  
	 profilu zadavatele
■	 Členy komise a jejich náhradníky pro otevírání obálek a hodnocení nabí- 
	 dek veřejné zakázky „Stavební úpravy bytového domu čp. 561“
■	 Záměr pronájmu budoucích pozemků pod stavbou protipovodňového 
	 opatření „Metuje, Velké Poříčí, zvýšení ochrany úpravou koryta v obci“  
	 objekt SO-05 Průleh „Na ostrově“ v majetku Povodí Labe, státní podnik,  
	 Hradec Králové, o celkové výměře 25. 895 m2, dle geometrického plánu 
	 č. 1033-187/2012,224-187/2012 vypracovaného Geodézií Náchod s. r. o.,  
	 Hrašeho 15, Náchod

Rada zamítla: 
■	 Výstavbu prodloužení chodníku v ulici Poříčská od č.p. 269 k č. p. 602

Stavební akce
S příchodem jara se začínají naplno rozbíhat jednotlivé stavební akce naplá-
nované na letošní stavební sezonu. 
Společnost DELTA Velké Poříčí s. r. o. zahájila výstavbu chodníku v ulici 
Žďárecká a opravy chodníků u obřadní síně. Zahájení zemních prací muse-
lo být z důvodu počasí posunuto až na konec dubna, ale i tak je předpoklad 
dokončení do letošních prázdnin.
I v dalším výběrovém řízení, na dodavatele chodníku Za Sokolovnou, který 
spojí tuto komunikaci s  chodníkem v ulici K  letišti, byla úspěšná místní 
stavební firma BEZEDOS s.r.o. 
Na období prázdnin připravujeme opět vylepšení stavu budovy naší 
základní školy, kterou čeká v  letošním roce oslava stého výročí otevření. 
Rekonstrukce se po střešním plášti dočká sociální zařízení. 
Další připravenou akcí je výstavba veřejného osvětlení v ulicích Pašťálkova 
a Kudlerova. S jejím zahájením čekáme na postup společnosti ČEZ Distri-
buce a. s., která bude souběžně pokládat síť nízkého napětí.

Josef Vondra, stavební technik městyse

Česká pošta
Dne 4. 4. 2013 navštívila pana starostu Mgr. Irena Šedivá, která mu oznámi-
la změnu způsobu doručování poštovních zásilek Českou poštou v našem 
městysi od 1. května 2013. Prohlásila, že občanů se změny v doručování 
nedotknou, že doručování bude zajištěno částečně motorizovanými doru-
čovateli z pošty Hronov, z čehož dle jejích slov mají pro adresáty plynout 
výhody v doručování listovních i balíkových zásilek, peněžních poukázek 
a dokladů SIPO, prodej poštovních známek a po domluvě prý pošta pří-
padně zajistí i další služby. Oznámené zásilky mají být nadále ukládány na 
místní poště. Přepážka bude na poště otevřena denně v  čase od 8:30 do 
11:00 h a odpoledne od 13:30 do 17:00 hodin, kdy vás dopoledne obslouží 
u jedné přepážky, odpoledne u dvou. Potud slova paní Šedivé, manažerky 
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obvodu. Podotýkám, že jsme se snažili o zachování bývalého chodu pošty 
již v měsíci březnu, ale bohužel jsme nedokázali žádným způsobem změ-
nám zabránit.
A zde naše postřehy za dva týdny fungování nového systému na poště, které 
nám hlásíte vy, naši spoluobčané. Lístky SIPO létající v ulici Náchodská, 
pomotaní adresáti, nevydání doporučeného dopisu ani po třetí návštěvě 
nejmenované paní, opožděné doručování důchodů, rozvoz pošty až do 
večerních hodin, tvořící se fronty u přepážky. A tak bychom mohli určitě 
pokračovat dále. Jistě se k nám donesla jen část negativních změn na poště, 
které občané neměli pocítit. Tak kde jsou ty slibované výhody pro obyva-
tele, paní Šedivá??? 
Vedení městyse sice opět napíše stížnost na Český telekomunikační úřad, 
ale vám, našim občanům bohužel nemůžeme slíbit žádné změny k lepšímu. 
Na Českou poštu jsme krátcí. Poštu nezajímají naše argumenty, takže je 
nezajímají ani jejich živitelé, tedy zákazníci.

T. Šancová

INFORMACE - Daň z nemovitosti 2013 - fú Náchod
Pro platbu daně z nemovitostí je poplatníkovi zasílána jedna složenka 
do částky Kč 5000,- nebo dvě, pokud je daň vyšší. Složenky jsou opatře-
ny názvem a číslem účtu příslušného finančního úřadu, kterému je platba 
určena. Složenky jsou rozesílány tak, aby je poplatníci obdrželi nejpozději 
do 25. května 2013.
V případě jakýchkoliv nejasností nás neváhejte kontaktovat na telefonních  
číslech:
Územní pracoviště Náchod		  491 418 111
Územní pracoviště Jaroměř		  491 844 314 
Územní pracoviště Broumov		  491 503 206

Ing. Jolana Doubková, 
vedoucí odd. majetkových daní, oceňování a ostatních agend, 
FÚ pro Královéhradecký kraj, 
Územní pracoviště v Náchodě, 
tel. 491 418 360, e-mail: Jolana.Doubkova@fs.mfcr.cz

Poradna pro lidi v tísni
Poradna pro lidi v tísni Oblastní charity Hradec Králové je od roku 2002 
bezplatná.
Poradna poskytuje:	 základní sociální poradenství
	 odborné sociální poradenství
	 krizovou intervenci
	 krátkodobou psychoterapii
	 nácvik relaxačních technik a práce s tělem
Pomáhá:	 obětem tresných činů
	 osobám, kterým hrozí platební neschopnost
	 osobám, které jsou v akutní či dlouhodobé krizové situaci
Poradna pro lidi v tísni
Kotěrova 847, Hradec Králové
tel. 495 591 382 nebo mobil 777 737 612
e- mail: plt@hk.caritas.cz, 
www.charitahk.cz 

Oznámení o změně vysílacího kanálu Černá hora 
– MUX2
V pondělí 24. 6. 2013 dojde na vysílačí Trutnov – Černá hora k přeladění 
vysílacího kanálu v multiplexu 2. Během výluky televizního vysílání v době 
od 6 hodin do 15 hodin dojde k přeladění na nový kanál 38 z původního 
kanálu 61.
Přeladění přijímačů bude nezbytné u všech individuálních antén a u někte-
rých společných televizních antén. 
Změna vysílacího kanálu vyžaduje aktivaci ladění programů na set-top-
boxech nebo TV přijímačích vybavených DVB-T tunerech.
Při přeladění postupujte takto:

vyberte v ovládacím menu přijímače záložku „ladění“, vyberte ruční ladění 
a nastavte kanál programu 38, potvrďte tuto volbu (OK – enter) a programy 
by se měly během několika vteřin v seznamu programů objevit.
Více informací na webových stránkách www.digistranky.cz.

České Radiokomunikace, Praha

Poříčské toulky 2013
Letošní, již 9. ročník byl opět rekordní. Počasí v  posledních dnech před 
letošními toulkami nebylo ideální. Bylo deštivo a tím i blátivo. Ovšem  
8. května ráno z nás chmury spadly. Nebe téměř vymetené a předpověď 
slibovala krásný den. Pořadatelé byli připraveni, již od 6 hodin bylo za ha-
sičskou zbrojnicí čilo. Všichni se připravovali na nápor. A ten také přišel.  
První jednotlivci se na trať vydali již před osmou hodinou. Hlavní nápor 
pak byl po deváté hodině a až do desáté hodiny bylo pořád co dělat. Několik 
turistů vyráželo na trať i déle.
Účastníci si nejprve vybrali svoji délku tratě, poté vyplnili přihlášku a za-
registrovali se. Od pořadatelů obdrželi mapku trasy s podrobným popisem 
a ještě se mohli před startem občerstvit. Pak již jednotlivci i skupinky vy-
ráželi na trať.
Pěšáci tento rok mířili přes Hronov a Fara na Vysokou Srbskou. Zde bylo 
kontrolní razítko a občerstvení v prodejně U Štěpánů. Odtud se trasy podle 
délky vracely přes Žďárky a letiště do cíle. Delší trasy vedly přes Závrchy 
do polského Stroužného, kde mnoho lidí využilo lovu pstruha s následnou 
konzumací.
Cyklisté mířili na Policko a všechny trasy byly jaksi kopcovité. Stoupání 
do Bělého, prémiový výjezd na Hvězdu, zdolání stolové hory Ostaš a v ne-
poslední řadě kopec z maršovského údolí dal všem zabrat. Odměnou byly 
překrásné výhledy na okolní kopce a hory, čistá a svěží jarní příroda. V cíli 
už všichni zapomněli na strasti z trasy. Po cestě bylo hodně občerstvovacích 
stanic čili hospod, některé avízované byly po ránu zavřené, jiné neuváděné 
opět otevřené. Všichni si však tu svoji „občerstvovačku“ našli. Kontrolní 
razítko bylo v hospodě ve Žďáru nad Metují. Mnozí z cyklistů se odhodlali 
vyjet na Hvězdu, což je dvoukilometrové stoupání. Jestliže do cíle přivezli 
razítko z hospody na Hvězdě, v cíli je čekala prémie v podobě jednoho piva 
zdarma.

Po loňském náporu byli pořadatelé na vše již řádně připraveni. Hasiči měli 
nachystáno hodně kil klobás, další průběžné zásobování pak již nebylo té-
měř potřeba. V odpoledních hodinách, kdy se vracelo nejvíce turistů, vzni-
kaly v cíli velké fronty na klobásu i na pivo. Všichni však byli disciplinovaní 
a rádi si v příjemné atmosféře frontu vystáli.
Zpestřením letošních Toulek byl stánek Červeného kříže, kde se mohli zá-
jemci naučit metodám první pomoci, a pro děti byla připravena vědomost-

Ztratil se pes
Dne 1. 5. 2013 se ve Velkém Poříčí zaběhla fenka pinče, krátká srst, 
barva hnědá až šedivá, stáří 16 let, je úplně hluchá, na pravé oko 
slepá, na krku textilní obojek červené barvy. 
Informace prosím na mob.: 604 604 222
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ní soutěž o ceny. Se svou propagací zde měla svůj stánek i destinační spo-
lečnost Orlické hory a Podorlicko. Zájemci se tak mohli seznámit s touto 
nedalekou turistickou oblastí a naplánovat tam třeba svůj další výlet. Akci 
finančně podpořilo Centrum pro regionální rozvoj ČR a mapový server 
CRR ČR.
Odpoledne pro všechny zahrála country kapela Struna z Hronova a byla 
prostě pohoda. Všichni se již těšíme na jubilejní desátý ročník Poříčských 
toulek, který se bude konat 8. května 2014 a tentokrát nás zavede asi do 
Polska. Necháme se překvapit.
Děkujeme všem účastníkům a hlavně pořadatelům z řad dobrovolných ha-
sičů z  Velkého Poříčí a také zaměstnancům Úřadu městyse za perfektní 
zvládnutí této náročné akce.

Josef Král
Počet účastníků 9. ročníku Poříčských toulek:
Pěší:
12 km		  335
17 km		  165
20 km		    40
22 km		    51
Celkem		  591
Celkem všech účastníků: 1 221 (v roce 2012.......1 156)

Svatební obřad
V pátek 19. dubna 2013 byli v obřadní síni Obecního 
domu oddáni paní Šárka Tefrová a pan Zdeněk Macek.
Novomanželům přejeme do dalších let hodně lásky, 
štěstí, zdraví a vzájemného porozumění.

 P. Merklová

Saar Gummi pomáhá
Děkujeme tímto firmě Saar Gummi Červený Kostelec za finanční dary  
a příspěvky, které každoročně poskytuje Městysi a organizacím ve Velkém 
Poříčí.
V letošním roce firma podpořila:
Městys Velké Poříčí – k příležitosti oslav 100 let budovy ZŠ a na nový herní 
prvek na dětském hřišti.
TJ Velké Poříčí, oddíl kopané – na činnost mládežnických družstev. 
Junák Velké Poříčí – svaz skautů a skautek ČR na dobudování základny na 
Závrchách.
Studánka Velké Poříčí – na činnost této organizace.
V dnešní době, kdy je na činnost spolků a organizací hluboko do kapsy, 
si velice vážíme štědrosti této firmy v čele s ředitelem Ing. Janem Tichým. 
Firma Saar Gummi je významným zaměstnavatelem na Náchodsku a jedna 
její provozovna je ve Velkém Poříčí.

Josef Král

Poděkování
Sbor dobrovolných hasičů Běloves tímto děkuje níže uvedeným firmám, 
které dne 27. dubna podpořily pohárovou soutěž družstev mladých hasičů  
– XI. ročník Memoriálu Jirky Beka dle pravidel CTIF a pohárovou soutěž 
jednotlivců – IV. ročník Běloveskýho kila v Bělovsi: Hašpl, a. s., Velké Poří-
čí, Městys Velké Poříčí, ELEKTRO ŠPREŇAR, s. r. o., Hronov Velký Dřevíč, 
a Wikov MGI, a. s., Hronov Zbečník. Fotografie a výsledky naleznete na 
stránkách SDH Běloves.

Ing. Jiří Polák, jednatel a kronikář SDH Běloves

Až nás bude bolet zub
Rozpis služeb stomatologické lékařské pomoci okresu Náchod na červen, 
červenec, srpen a září 2013
1. a 2. 6.	 MUDr. Petr Juran, Komenského 10, Nové Město n. Metují,  
	 tel. 491 472 721
8. a 9. 6. 	 MUDr. Anna Klikarová, Náměstí ČSA 69, Hronov, 
	 tel. 491 482 700
15. a 16. 6.	 MUDr. Jan Klimek, Českých bratří 407, Náchod, 
	 tel. 491 427 603
22. a 23. 6. 	 MUDr. Michaela Kučerová, Komenského 48, Nové Město 
	 nad Metují, tel. 491 472 924
29. a 30. 6. 	 MUDr. Jana Malíková, Denisovo nábřeží 665, Náchod,
	 tel. 491 428 885
5. 7. 	 MUDr. Jarmila Podškubková, Větrník 720, Červený Kostelec,  
	 tel. 491 462 331
6. a 7. 7. 	 MUDr. Hana Matoušová, Komenského 134, Nové Město n. M.  
	 tel. 491 470 566
13. a 14. 7. 	 MUDr. Svatava Olšarová, Komenského 134, Nové Město n. M.  
	 tel. 491 472 946
20. a 21. 7.	 MUDr. Eliška Pištorová, Komenského 134, Nové Město n. M. 
	 tel. 491 472 923
27. a 28. 7. 	 MUDr. Jarmila Podškubková, Větrník 720, Červený Kostelec,  
	 tel. 491 462 331
3. a 4. 8. 	 Zubní praxe s. r. o., Jugoslávská 33, Náchod, tel. 491 421 725 
10. 8. 	 MUDr. Jarmila Vokůrková, Větrník 720, Červený Kostelec, 
	 tel. 491 462 331
11. 8. 	 MUDr. Božena Rysnarová, Burdychových 325, Č. Kostelec,  
	 tel. 491 463 237
17. a 18. 8. 	 MUDr. Simona Ságlová Ph.D., ZŠ Malecí, Nové Město n. M. 
	 tel. 491 520 373
24. a 25. 8. 	 MUDr. Jiří Sedláček, Kostelecká 1204, Náchod, tel. 491 426 926 
31. 8. a 1. 9.	 MUDr. Radmila Sedláčková MSc, Kostelecká 1204, Náchod,  
	 tel. 491 426 926
7. a 8. 9. 	 MUDr. Vladimír Semerák, Denisovo nábřeží 665, Náchod,  
	 tel. 491 424 921
14. a 15. 9. 	 MUDr. Jan Šnajdr, Náchodská 548, Velké Poříčí, 
	 tel. 491 482 850
21. a 22. 9. 	 MUDr. Jana Šnajdrová, Náchodská 548, Velké Poříčí, 
	 tel. 491 482 850
28. a 29. 9.	 MUDr. Jana Šťovíčková, Denisovo nábřeží 665, Náchod,  
	 tel. 491 423 748

Vzpomínka

Cyklo:
30 km		  196
36 km		  185
45 km		  100
51 km		  149
Celkem: 		  630

19. května jsme si připomněli 
100 let od narození
našeho obětavého
tatínka, dědečka a tchána
pana Oldřicha Michálka.
S láskou rodina Michálkova

          •
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Zprávičky z mateřské školičky
Blíží se konec školního roku. Tím letošním nás provázela Sněhurka se sed-
mi trpaslíky. Prófa děti seznámil s pohádkou O Sněhurce. Dostali jsme se  
s ním do Země trpaslíků.
Rejpal nás pozval na pole a na zahradu. Popřáli jsme s ním šťastnou cestu 
ptáčkům na jih.
S trpaslíkem Dřímalem jsme navštívili les. Poradil nám, jak se v něm máme 
chovat a na co si dávat pozor. Ukázal nám stromy, keře, rostliny, zvířata  
a plody. Poznali jsme s ním Zemi a živly, které ji ovládají.
Se Stydlínem jsme se zaměřili na lidové zvyky a tradice v předvánočním  
a vánočním čase. Radovali jsme se a měli se rádi, užili si krásný čas.
Sněhurka nás dovedla do království paní Zimy. Od veselého Šmudly jsme 
dostali pozvání do světa řemesel a různých materiálů. Ukázal nám, jak se 
třídí odpad a jak se chovat k přírodě citlivě a ekologicky.
Jaro jsme přivítali s trpaslíkem Kejchalem, oslavili jsme s ním Velikonoce. 
Vzal nás mezi domácí zvířátka a také k rybníku.
Se Štístkem jsme poznali dopravní prostředky a procestovali naše okolí, 
republiku a kontinenty naší Země.
Na začátku června pojedeme na pohádkový výlet do Starých Hradů. S rodi-
či se naposledy setkáme při hledání pokladu trpaslíků se soutěžemi.
Budeme reprezentovat naší školku i městys na Olympijských hrách pro 
předškolní děti v polské Szczytne. Rozloučíme se s dětmi, které odcházejí 
do ZŠ, zazpíváme si u táboráku a budeme spát ve školce.
Předškoláčkům přejeme úspěšný vstup do základní školy, všem ostatním 
pohodové prázdniny a příjemně prožitou dovolenou.

 Radka Nováková

Když se rodič zeptá: „A co škola?“
Odpověď je většinou hodně stručná - „Dobrý.“ To slovo v sobě ale zahrnuje 
celou škálu činností, kterými je školní den napěchován. Je v něm hodnoce-
ní písemek, přestávek, vztahů se spolužáky, akcí dobrovolných i nedobro-
volných. Rodič svou otázkou myslí spíš na ty písemky, jak dopadly.  Pojďme 
si vše projít a posudte sami, jestli si vedeme dobře. 
Zúčastnili jsme se většiny soutěží a olympiád, které vyhlásilo MŠMT. Se 
svým výkonem může být spokojena Míša Pražáková, která v početné kon-
kurenci získala 5. místo v okresním kole Biologické olympiády. V krajském 
kole Olympiády v anglickém jazyce dobře reprezentoval Šimon Mach a ve 
své kategorii obsadil 7. místo. Dobře si vedla v okresním kole Olympiá-
dy v českém jazyce Karolína Borsová a pochvalu zaslouží i Míra Jarý za 
své znalosti v matematice, které předvedl v okresních kolech Pythagoriády  
a Matematické olympiády. Všem děkujeme a jsme na ně pyšní. Ve spor-
tovních soutěžích jsme dosáhli nejlepších výsledků ve florbalu v Polici nad 
Metují, kde se pravidelně účastníme turnaje Poháru nadějí. Gratulujeme 
týmu 5. třídy, který přivezl pohár za 2. místo a vážíme si i úspěchu mladších 
žáků za 3. a 5. místo v turnaji.

Radost nám dělá  žákovský parlament. Je aktivnější a dovede vyprovokovat 
k účasti na svých akcích i nejstarší ročníky, které raději jen přihlížejí, než 
by se samy zapojily. Letošní Pyžamový den, Kreativní účes a Barevný týden 
měly velice dobrou účast. Nápady, jako např. letní batika s deštníky, třída 
v tričkách seřazených jako duha, třída sešikovaná ve tvaru a barvách čes-
ké vlajky, třída v pruhovaných podkolenkách, byly úžasné – dáváme palec 
nahoru. Úspěchu vždy předchází práce. Tu svou tady odvedl Fanda Škvrna, 
Monika Komárková a jejich garant Terezie Kubečková.

Vydařily se i projektové dny Den naruby a Den Země. Letošní námět 
„Voda“ byl podpořen i besedami s odborníky, kteří dětem dané téma přiblí-
žili ze svého úhlu pohledu. Jsme rádi, že si na nás našel čas stavební technik 
městyse Josef Vondra a vysvětlil žákům 2. stupně problematiku protipo-
vodňových opatření na řece Metuji. Rovněž děkujeme za návštěvu členům 
Českého rybářského svazu Janu Tóthovi a Jaroslavu Přibylovi, kteří mají 
rybaření jako své hobby a dětem 1. stupně ukázali, jak se dá smysluplně 
trávit volný čas.
Pomalu se přibližuje nejkrásnější doba pro školáky – vytoužené letní prázd-
niny. Přejeme jim slunečné počasí a zasloužený oddych. Než se zavřou třídní 

ŠKOLY MĚSTYSE

TICHÁ VZPOMÍNKA
Dne 12. 6. uplynou 3 roky od smutného

okamžiku, kdy nás navždy opustil

pan Jiří Krtička z Velkého Poříčí.

Vzpomíná manželka a dcera s rodinou

�
Dne 16. června uplyne 1 rok, kdy zemřela naše
maminka, babička a prababička
paní Věnceslava Kejzlarová,
která byla nejstarší občankou Velkého Poříčí.
Zemřela ve věku 103 let.

Stále vzpomínají rodiny Bergerova a Dinterova

V Z P O M Í N Á M E
Letos na jaře, 30. března, nás opustila naše milá  
a dlouholetá kolegyně Drahuška Lukášková.
Hodně, dnes už i dospělých dětí si ji bude pama-
tovat jako laskavou paní učitelku, která je vedla  
k radosti z pohybu a lásce ke sportu.
My, kteří jsme s ní pracovali, víme, že nám bude 
chybět její optimismus, pohoda a veselá nálada.
Ve školce už s námi nebude, ale v našich srdcích 
zůstane napořád.
Kolektiv mateřské školy
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knihy a zvonění se bude rozléhat ztichlou školní budovou, čeká nás ještě 
dokončení přírodovědné učebny a zahájení rekonstrukce záchodů. Věříme, 
že vše dobře dopadne. Pěknou dovolenou přejeme všem našim zaměstnan-
cům a příznivcům školy. 

J. Vitverová

Vzpomínka k výročí 100 let otevření nové školy 
na náměstí
Už delší dobu nosím v hlavě vzpomínku na našeho třídního pana učitele 
Bohuslava Beneše. Ta vzpomínka je převzatá od mého spolužáka, duchov-
ního Pavla Kejdany, který byl svědkem. Dokonce mi kdysi dávno slíbil, že 
tu vzpomínku napíše. Bylo by to od něho daleko lepší, ale chápu jeho vytí-
žení při jeho důležité práci. Sám jsem na to myslel, když jsem psal kroniku, 
ale nikde se mi to nehodilo. Myslím, že k výročí 100 let naší školy se to 
velmi dobře hodí.
Přišel jsem na zdejší školu v roce 1943. Už čtyři roky zuřila světová válka. 
Nastoupil jsem do druhého ročníku. Byli jsme dost silná třída a sešli jsme 
se se spolužáky nejen z Velkého Poříčí ale i z Pavlišova, Malé Čermné, Hro-
nova z mého Malého Poříčí a i z Babí.
Učitelský sbor byl: František Ruider – ředitel, Bohuslav Beneš třídní uč., 
Ludmila Martincová, p. uč. Steklá provdaná Syrovátková, Otokar Hejlek, 
Zdeňka Hejlková, Josef Brandejs, Stanislav Šolc, Otto Drábek, Reichrtová, 
Josef Šumšal, Irena Novotná, Eliška Vacková, Anežka Hejlková, Forbelská, 
Stanislav Hejlek, Ježková, Josef Burdych. Těsně před skončením války přišli 
ještě noví mladí učitelé. Jindřich Kašpar, Regnerová, Hejzlarová a Nýčová. 
Možná, že jsem na některé zapomněl, no už je to dávno.

Můj nástup do této školy nebyl jednoduchý, protože jsem nebyl hoch ani 
chlapec, ale kluk, který měl daleko víc starostí s dobýváním a průzkumem 
krytů na Pavlišově než nějaké starosti se školou. Proto se mě táta snažil ně-
jak zaměstnat. Jednou jsem dostal úkol pást asi čtyři ovečky. To bylo přesně 
den před zkouškami na měšťanku. Tenkrát to tak bylo, dělali jsme zkoušky 
i na druhý stupeň. No, ovečky jsem neuhlídal, sedlák si přišel stěžovat, byl 
obrovský „vejbuch“ a striktní rozhodnutí, že ke zkouškám nepůjdu, že jsem 
blbej. Ráno jsem do školy odkráčel jako obvykle bos, v trenýrkách a tričku, 
to byl standard. Jenže ve Velkém Poříčí už byl seznam, na kterém moje jmé-
no bylo. Ředitel si zavolal Pepu Nyklíčka a řekl mu: „Vezmi si kolo a zajeď 
do Malého Poříčí do školy pro Šulitku“. Tak jsem se dostavil ke zkouškám 
na trubce pánského kola. Jak jsem se cítil mezi nastrojenými spolužáky, to 
si již nepamatuji, ale zkoušky jsem úspěšně složil. A tady jsem dostal to 
první „políbení“ od Velkého Poříčí.
Když skončila válka, tak se naše třída zmenšila. Někteří odešli do pohraničí 
a někteří přestoupili na gymnázia v Broumově i v Náchodě. Když náš roč-
ník končil v roce 1947 základní školu, tak v tom posledním ročníku jsme se 
vešli celá třída do dnešní sborovny.
Teď se dostávám k tomu hlavnímu. Když skončila válka, která způsobila 
množství tragédií, chtělo se mnoho lidí nějakým způsobem pomstít. Ne-
chce se mi vzpomínat na mnohé nepěkné příhody. Sám jsem prožil střet 
předního voje Rudé Armády s jednotkou SS přímo ve středu incidentu, 
ke kterému došlo 9. května 1945 u „Slánského mostu“ až po křižovatku  
u „Hejdovky“.
Tak i u nás se odehrálo něco podobného. Já jsem, jak rád připomínám „Ma-
lopoříčák“, nejsem zde „čistokrevný“. Někdy v devadesátých letech zde pra-
covala německá organizace, která hledala hroby svých vojáků. Z vyprávění 
pamětníků jsme se dozvěděli, že jeden německý voják se někde v lese nad 
„Železňákem“ oběsil a byl vedle hřbitovní zdi pochován.
Druhý pochovaný však byl snad důstojník, který byl bez jedné nohy, jezdil 
zde na koni a choval se jako opravdový nacista. Když ho chytili, tak ověřili 
podle tetování, že je příslušníkem zbraní SS.  Na něm se snad někteří naši 
občané provinili mučením a nakonec ho chtěli zastřelit. Tomu právě chtěl 
zamezit náš třídní pan učitel Bohuslav Beneš, který je upozornil, že když 
byla podepsána kapitulace, tak všichni podléhají řádnému soudu a nelze už 
vykonat svévolně exekuci.
Vyjádřit tento postoj v té napjaté době bylo jistě velmi chvályhodné a pře-
devším statečné. Proto jsem rád, že jsem tu mohl tuto vzpomínku na něho 
připomenout.
Nakonec prý požádali o jeho zastřelení nějakého rudoarmějce.
Nechci tuto vzpomínku končit takto smutně, ale znovu jako na začátku při-
pomenout morální postoj našeho třídního pana učitele Bohuslava Beneše.

Jiří Šulitka - exstarosta

Druhá návštěva v ateliérech
Tentokrát se opět společně podíváme do ateliérů Střední školy propagač-
ní tvorby a polygrafie Velké Poříčí. Navštívíme totiž ateliér, na jehož dve-
řích najdeme nápis Figurální kresba. O tento ateliér se stará MgA. Vác-
lava Henclová. Předmět je vyučován ve 3. a 4. ročníku oboru Propagační 
design. Od lidské kostry a anatomického detailu těla přecházejí studenti 
k živému modelu. Kreslí na formáty od A1 po životní velikost člověka. Ob-
vyklým kreslícím materiálem je uhel, rudka, tužka, pastel nebo tuš. Žáci se 
snaží o vystižení správných proporcí modelu, o jeho umístění do formátu  
a o zdokonalování techniky kresby. Ve druhém pololetí 4. ročníku zakon-
čují výuku klauzurní prací. Své dovednosti mohou žáci během studia měřit 
na celostátních soutěžích. Kupříkladu každoročně vyhlašuje soutěže v kres-
bě podle modelu Střední odborná škola obchodu, užitého umění a desig-
nu v Plzni nebo Střední uměleckoprůmyslová škola Svaté Anežky České  
v Českém Krumlově, kterých se pravidelně poříčská škola s úspěchem 
účastní. Dalším předmětem, který V. Henclová vyučuje, jsou Dějiny výtvar-
né kultury. Výuka probíhá od 2. do 4. ročníku studia v oboru Propagační 
design a je zakončena v profilové části maturitní zkoušky ústní zkouškou.
MgA. Václava Henclová vystudovala výtvarné umění na Fakultě multime-
diálních komunikací Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně. Od roku 2004 vyu-

Oslava 100 let školy ve Velkém Poříčí
Sobota 28. září 2013

je významným dnem pro všechny absolventy 
Základní školy ve Velkém Poříčí

Zveme na setkání, vzpomínání a prožití pěkného dne se všemi 
bývalými žáky, spolužáky a s prvními láskami. Máte jedinečnou 
možnost setkání se spolužáky (třídní sraz), ale i s ročníky věkově 
příbuznými, což se Vám jinak nepodaří!

Setkání začíná v 11:00 hod. na náměstí před budovou školy, ukon-
čení ve 22:00 hodin (nebo později).
Celý den nás bude provázet pestrý a bohatý program jak v budově 
školy, tak na náměstí a v Obecním domě.
Budete moci nahlédnout do života školy prostřednictvím dobo-
vých fotografií a školních kronik. 
Zájemcům bude k dispozici Almanach, zachycující důležité etapy 
činnosti školy včetně seznamů všech absolventů od roku 1913.
Těšit se můžete na výstavu historie i současnosti školy, hudební 
produkce, vystoupení mažoretek, koncert kapely Jazz Generation.
Svými vystoupeními Vás potěší žáci dramatického kroužku, krouž-
ku flétniček či šikovný kouzelník. Přímo můžete zhlédnout i práci 
keramického kroužku, kde si zájemci budou moci zhotovit svůj 
vlastní výrobek. Na sportovištích budou probíhat turnaje žáků 
(malá kopaná, florbal).
Na závěr se pobavíme v Obecním domě při tanci a poslechu hu-
dební skupiny.
Po celý den bude zajištěno občerstvení a posezení v budově školy, 
ale i ve školní jídelně a na náměstí městyse.

Přesný program s časovým harmonogramem bude upřesněn v září 
na www.zsvporici.cz , www.velkeporici.cz  a bude včas plakátován.

Určitě přijďte, kontaktujte spolužáky, známé i neznámé. Na setkání 
se těší vedení školy a městyse.
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čuje na poříčské škole. Její výtvarnou minulost naplňuje dlouhodobý zájem 
o výtvarné umění. Od 80. let se prezentovala volnou tvorbou. V 90. letech 
se začala více soustředit i na teorii výtvarného umění a roku 1996 společ-
ně s manželem Milanem Henclem otevřeli v Náchodě veřejnosti známou 
galerii U Mistra s palmou. Galerie se orientuje na současné žijící autory 
z oboru výtvarného umění (malba, kresba, grafika, fotografie). Za dobu je-
jího trvání zde proběhly výstavy autorů dnes již uznávaných jako legendy 
výtvarné scény. Výčet výstav za sedmnáct let trvání galerie by byl dlouhý, 
tak jen vybereme. První výstavou v roce 1996 byly obrazy Milana Chabery, 
následovali malíři a grafici jako např. Aleš Lamr, Boris Jirků, Josef Hampl, 
Svatopluk Klimeš, František Hodonský, Petr Nikl, Zdeněk Mézl, Roman 
Franta nebo Tomáš Císařovský, sochaři Petr Císařovský a Elen Jilemnic-
ká, fotografové jako Pavel Štecha, Bohdan Holomíček nebo Jindřich Štreit. 
K vidění zde byly plakáty Libora Fáry. Objevná byla výstava medijních ob-
razů Václava Groula, jejichž zastoupení se z Náchoda dostalo na výstavu 
Art brut do pařížského Musée de la Halle Saint-Piere. Prostor zde dostali na 
společných výstavách i začínající autoři, jako např. dnes již známý Hynek 
Martinec z Machova. V současné době probíhá v galerii výstava mexického 
malíře, grafika a sochaře Emilia Carrasco Guttieréze. Od konce května zde 
bude možné celý měsíc zhlédnout právě práce studentů z Velkého Poříčí. 

Galeristou na plný úvazek je však Milan Hencl, který rovněž vyučuje písmo 
ve 2. ročníku u oboru Propagační výtvarník. Žáci se v hodinách učí kon-
strukci písma, jeho umístění do formátu a výtvarnému řešení. Zakončením 
tohoto předmětu je klauzurní práce, kterou je kompozice ve formátu A2 
z typizovaného písma. Těžištěm výtvarné práce Milana Hencla je zmiňo-
vaná práce galeristy v Galerii U Mistra s palmou, volná tvorba a ilustrace. 
Z vydaných knih to je například Zhýralá komtesa Lucie od Pavla Grima, 
Hezký víkend a Sousedi od Jona Davise z Chicaga, Hodiny bijí půl od Mi-
loně Čepelky z Divadla Járy Cimrmana či ilustrace k článkům do americ-
kého časopisu Transitions. V Peci pod Sněžkou a nebo přímo na Sněžce si 
můžete zakoupit pohlednice a Čokoládu ze Sněžky s přebaly, které zpraco-
val pro galerii a informační centrum Veselý výlet Temný Důl – Krkonoše. 
V loňském roce udělal sobě i čtenářům radost vydáním Ezopových bajek 
v komiksovém provedení. A letos vyjde další kniha ze spolupráce s Jonem 
Davisem s názvem Ryba mimo vodu.

Mgr. Renata Lelková
Střední škola propagační tvorby a polygrafie 

Mladí výtvarníci z Velkého Poříčí ověnčeni úspěchy
V dubnu tohoto roku se mladí výtvarníci z 3. a 4. ročníku oboru Propagač-
ní design Střední školy propagační tvorby a polygrafie Velké Poříčí zapojili 
do soutěže Současný Izrael, která byla již podruhé jako připomínka obě-
tí holocaustu pořádána v  rámci projektu Cemach 2013 pro střední školy 
v celé České republice. Slavnostní předání cen proběhlo 13. května v muzeu 
Památníku Lidice za přítomnosti velvyslance Izraele v České republice Jaa-
kova Levyho a dalších významných představitelů obchodního a kulturního 
života.

Škola z Velkého Poříčí se stala nejúspěšnější školou tohoto ročníku. Letošní 
maturantka Anežka Chvojková získala ve výtvarné disciplíně této soutěže 
2. místo a zároveň velké překvapení – prázdninový zájezd do Izraele! Další 
věcné ceny si odnesli reprezentanti školy Filip Nádvorník, Karolína Šimko-
vá, Alžběta Ročárková a Jana Svobodová. Velkopoříčská škola byla oceněna 
čestným uznáním za kvalitu a počet prací, kterými se zúčastnila této sou-
těže. Předání cen proběhlo ve velmi slavnostním duchu, mladí výtvarníci 
přebírali ceny přímo z rukou izraelského velvyslance, což byl pro ně mimo-
řádný zážitek. Vítězné práce budou vystavovány na putovní výstavě po celý 
rok. Střední škola propagační tvorby a polygrafie Velké Poříčí se skutečně 
předvedla na mezinárodní úrovni v tom nejlepším světle.

Mgr. Radka Lokvencová
Střední škola propagační tvorby a polygrafie 

Výstava Artemix
Dne 9. května proběhla vernisáž první autorské výstavy ve Střední škole 
propagační tvorby a polygrafie Velké Poříčí s názvem ARTEMIX. Vystavu-
jícími byli žáci 3. ročníku oboru Propagační design Elena Pecenová a Filip 
Nádvorník, kteří představili svou tvorbu z  různých výtvarných oborů. Pa-
třila k nim počítačová a ruční grafika, figurální kresba, malba a fotografie, 
dokonce se zde objevila i videoprodukce s animovaným filmem od Eleny 
Pecenové s názvem Snová Paralela. A proč se ona výstava jmenovala právě 
ARTEMIX? Oba zmiňovaní žáci mají odlišný pohled na umění. Filip je 
spíše realista, kdežto Elena má „bláznivější“ pohled na svět. Celá instalace 
je koncipována v čistém duchu čtverce, stejně tak jako pozvánky a plakáty.  
A jak již název napovídá, celek má antický styl i díky použití mužské  
a ženské busty. Na vernisáži se sešel velký počet zájemců o výtvarné umění. 
Po slavnostním proslovu ředitele školy Mgr. Rudolfa Volhejna následoval 
dokonce i přípitek. Celý ceremoniál doprovázela také příjemná hudba. Vý-
stavu bude možno v prostorách zdejší jídelny zhlédnout až do konce červ-
na. Tímto vás srdečně zveme! 

Elena Pecenová a Filip Nádvorník
Střední škola propagační tvorby a polygrafie 
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Nastal čas maturit …
Jako každý rok i letos s  jarem přichází také doba maturit a závěrečných 
zkoušek, kdy žáci středních škol prokazují kvalitu svých znalostí a doved-
ností. Nejinak tomu bylo letos ve Střední škole propagační tvorby a po-
lygrafie Velké Poříčí. Nejdříve je však třeba vesele se rozloučit se školou  
a pořádně si užít Poslední zvonění. Potom už ovšem nastávají vážnější oka-
mžiky studentského života. A jak konkrétně probíhaly maturitní zkoušky? 
Jako první přišly ve druhé polovině dubna na řadu v profilové části matu-
ritní zkoušky u oborů Propagační design, Reprodukční grafik pro média  
a Tiskař na polygrafických strojích praktické zkoušky, které se skládaly  
vždy z praktické práce a její obhajoby a z prezentace portfolia. 
U oboru Reprodukční grafik probíhaly praktické maturity po tři dny v gra-
fickém studiu. Praktická práce je zkouškou znalostí v programech Adobe 
Illustrator, Adobe Photoshop a Adobe InDesign. První den si budoucí ma-
turanti připravili v Adobe Photoshopu a Adobe Illustratoru podklady pro 
práci. Další den v programu Adobe InDesign zhotovili leták podle makety. 
Poslední den v patnáctiminutových blocích před odbornou komisí prezen-
tovali a obhajovali svá portfolia - v barevné podobě vytištěný a knihařsky 
zpracovaný průřez prací z celého čtyřletého studijního období, zhotovený 
v rámci praktické výuky a doplněný vlastní tvorbou. Nejdůležitější je to, že 
všichni zdárně splnili zadané úkoly a tuto náročnou část zkoušky dospělos-
ti absolvovali úspěšně.
Žáci oboru Tiskař na polygrafických strojích zpracovali žákovský projekt, 
který je zaměřen na firmu, ve které vykonávali praktickou výuku, a na tis-
koviny, na nichž se při tisku podíleli, nebo je sami vytiskli. Toto své port-
folio odevzdali knihařsky zpracované. Následovala zkouška praktických 
dovedností při obsluze tiskových strojů podle konkrétního zadání, kdy 
budoucí absolventi sami zhotovovali tiskoviny. Nakonec před odbornou 
komisí obhajovali svůj žákovský projekt a způsob zpracování tiskoviny na 
tiskařském stroji. Všichni budoucí maturanti tuto část maturitní zkoušky 
úspěšně zvládli.
Absolventi oboru Grafický design skládali praktickou maturitní zkoušku 
z odborných předmětů Navrhování, Prostorový design a Písmo. Zpraco-
vávali zajímavé téma – tvorbu propagačních poutačů (bannerů) na budovy 
Střední školy propagační tvorby a polygrafie Velké Poříčí a tvorbu make-
ty výtvarného prostorového poutače před areálem školy. Žáci pracovali 
v počítačové učebně vybavené grafickými programy firmy Adobe a ve vý-
tvarných ateliérech. Poslední den praktické maturitní zkoušky obhajovali 
výsledky své patnáctidenní práce a představili odborné maturitní komisi 
své portfolio – průřez pracemi vytvořenými v době studia. Úroveň ústního 
projevu žáků byla na vysoké úrovni a jejich výkony byly velice přesvědčivé, 
což jistě využijí i v blízké budoucnosti při pohovorech do zaměstnání. 

Maturitní maraton pokračoval společnou částí maturitní zkoušky, a to 
didaktickými testy a písemnými pracemi z mateřského jazyka. První část 
této obávané povinné písemné zkoušky hodnotili jako poměrně náročnou 
v oblasti dějepisných znalostí, někteří zápasili s  cizojazyčnými termíny. 
V písemné práci si nejčastěji vybírali z celkových 10 témat úvahové texty 

věnované vlivu bulvárního tisku na veřejné mínění, vypravování příběhu 
a líčení krajiny v bouři. Volitelnou zkoušku z matematiky hodnotili z hle-
diska obtížnosti jako přiměřenou. I z druhé volitelné zkoušky z anglického 
jazyka měli podle svého mínění „dobrý pocit", lze tedy předpokládat, že 
byli dobře připraveni a obsah ani náročnost je nezaskočila. Jeden žák se do-
konce rozhodl pro dobrovolnou zkoušku a maturoval z anglického jazyka 
i z matematiky.

Závěrečnou etapou maturitního období jsou na konci května ústní zkouš-
ky z českého a anglického jazyka (společná část) a z odborných předmětů 
(profilová část školní). Tato část prověří především teoretické znalosti bu-
doucích maturantů. Je tedy zcela jasné, že zkouška dospělosti opravdu není 
jednoduchá záležitost. Po jejím zvládnutí nadejde rozhodující období v ži-
votě všech mladých lidí – vstup do zaměstnání. Tak tedy přejeme ze srdce, 
milí maturanti, vykročte správnou nohou!

Za kolektiv pedagogů zpracovala Mgr. Renata Lelková
Střední škola propagační tvorby a polygrafie

ZUŠ Hronov
Přijímací zkoušky do ZUŠ Hronov
Přijímací zkoušky do hudebního, tanečního i výtvarného oboru naší ško-
ly se budou konat v rámci Dne otevřených dveří ve středu 5. června 2013  
v 16:00 v ZUŠ Hronov. Již nyní můžete v ZUŠ podat vyplněnou přihlášku, 
tu si můžete stáhnout na webu školy www.zushronov.cz nebo si ji můžete 
vyzvednout přímo v ZUŠ Hronov. V kanceláři školy je také možno domlu-
vit náhradní termín přijímací zkoušky.

Informace o studiu
Cíle základních uměleckých škol
• poskytovat základní vzdělání ve 4 uměleckých oborech 
	 - hudebním
	 - výtvarném
	 - literárně dramatickém
	 - tanečním
• nejnadanější žáky připravovat ke zkouškám na vyšší typy uměleckých škol 
• připravovat žáky k talentovým zkouškám na pedagogické školy 
• vychovávat amatérské umělce 
• působit na estetické cítění a žebříček hodnot všech svých žáků – kultura 
není „nadhodnota“, ale neoddělitelná součást plnohodnotného lidského 
života 
• pořádáním akcí (vystoupení, koncerty, divadelní představení, výstavy)  
se podílet na kulturním životě obce i regionu
Jaké kladou „zušky“ nároky na žáky?
• Vyžadují pravidelnou domácí přípravu (zvláště hudební obor) 
• Důslednost v dodržování pokynů učitele při domácí přípravě
A jaké na rodiče?
• Podpořit své dítě v jeho snaze 
• Vést děti k dodržování pravidelné domácí přípravy 
• Být v kontaktu s vyučujícím 
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• Platit pololetní školné (vždy v  září a únoru) - viz směrnice č. 7 a 17  
a žádosti o slevu na stránce Školné na webu školy.
Co zajistí ZUŠ?
• Základní materiální vybavení – půjčení hudebního  nástroje, notového 
materiálu apod. 
• Možnost veřejně vystupovat 
• 2 a více vyučovacích hodin týdně (podle ročníku a typu učebního plánu)
Jaké konkrétní možnosti nabízí ZUŠ Hronov?
Základní umělecká škola Hronov poskytuje základy vzdělání v uměleckých 
oborech. Je příspěvkovou organizací zřízenou obcí. Prioritou ve vzdělávání 
je vytvoření kladného vztahu žáka k umění bez ohledu na míru jeho talen-
tu. Škola klade důraz na kolektivní způsob interpretace a na mezioborové 
vazby.
Škola se profiluje především v těchto oblastech:
• Usilujeme o vytvoření osobního vztahu žáka k umění.
• Klademe důraz na souborovou a orchestrální hru, široké zapojení žáků 
hudebního oboru do sborového zpěvu.
• Podporujeme spolupráci pedagogů v rámci hudebního oboru i mezi jed-
notlivými obory – mezioborové projekty.
• V rámci kapacitních možností umožňujeme zahájení studia všem dětem 
od pěti let věku, které prokáží elementární předpoklady.
• Podporujeme široké zapojení žáků i absolventů školy do kulturního ži-
vota města.
• V souladu s pokynem MŠMT umožňujeme výuku hry na nástroj v cizím 
jazyku. 
Na ZUŠ Hronov se vyučuje ve třech oborech:
	 - hudebním
	 - výtvarném
	 - tanečním
Hudební obor nabízí výuku hry na příčnou flétnu, zobcovou flétnu, hoboj, 
klarinet, saxofon, trubku, lesní roh, pozoun, tenor, baryton, tubu, kytaru, 
klavír, chrámové varhany, klávesy, zpěv, sborový zpěv, housle, violu a vio-
loncello.
V předmětu hra na klavír lze domluvit, že výuka bude probíhat v anglickém 
nebo ruském jazyce, v předmětu hra na housle v německém jazyce.
Vize školy: Uměním objevovat krásu – v umění, v lidech, ve světě.
Organizace výuky na ZUŠ Hronov 
• pro děti ve věku 5 až 7 let – přípravné studium (l až 2 roky)
• pro děti od 7 let – I. stupeň základní studia v délce 7 let
• pro mládež od 14 let (střední škola) – II.stupeň základního studia v délce 
4 roky 
V  přípravném studiu hudebního oboru jsou děti vyučovány kolektivně  
a v průběhu tohoto jednoho či dvou let jsou postupně (podle svých schop-
ností a možností vyučujících) zařazovány na nástroj a vyučovány též indi-
viduálně.
Žáci I. stupně hudebního oboru vedle svého hlavního předmětu absolvují 
rovněž po dobu 5 let výuku hudební nauky. I. a II. stupeň žák ukončí zpra-
vidla veřejným vystoupením či výstavou. Na konci každého školního roku 
žáci vykonají postupové zkoušky do vyššího ročníku.
Předpisy, které podrobně upravují vzdělávání na ZUŠ Hronov, jsou Školní 
vzdělávací program ZUŠ Hronov a Školní řád, které si můžete prohlédnout 
nebo stáhnout na stránce Ke stažení na webu školy.
Kontakt
Tel.: 491 483 201, web: www.zushronov.cz, e-mail: zus.hronov@tiscali.cz

Scénický tanec v Červeném Kostelci
4. dubna 2013 se v Červeném Kostelci konala regionální přehlídka dětských 
skupin scénického tance. Naše škola do přehlídky vyslala tři choreografie 
- Roztančená mozaika, Šátek a Peří z peřin. Posledně jmenovaná choreo-
grafie získala ocenění za nápadité využití rekvizity. Choreografie s dětmi 
nastudovala paní učitelka Martina Janovská.

Koncert učitelů
Mimořádný zážitek byl připraven pro všechny návštěvníky Koncertu učite-
lů, který se konal v Malém sále Jiráskova divadla v pátek 5. dubna 2013. Na 

koncertě vystoupila  Jitka Štěrbáková, letošní absolventka studijního obo-
ru hra na klavír JAMU Brno.  Její interpretace francouzských, španělských  
a jihoamerických autorů včetně spontánního přídavku klavírního partu 
Gershwinovy Rhapsody in blue nadchla posluchače. Klavírní program 
vhodně doplnila pěvecká čísla v podání Zuzany Meierové Genrtové.

Krajské kolo soutěže ZUŠ v komorní hře na smyčcové nástroje
Ve čtvrtek 11. dubna 2013 se v Polici nad Metují konalo krajské kolo sou-
těže ZUŠ v  komorní hře smyčcových nástrojů. Soutěže se zúčastnilo re-
kordních 59 komorních souborů (téměř 200 dětí). S takovou účastí v kraj-
ském kole se může srovnávat pouze Praha, průměrný počet účastníků je 
přibližně poloviční. Naše škola vyslala do soutěže 3 soubory – dvě houslová 
dua (obě získala 2. místo) a komorní soubor hrající barokní hudbu (obsadil  
3. místo). Děti na soutěž připravila paní učitelka Dagmar Sušická a ředitel 
školy Josef Vlach.

Závěrečný koncert
Srdečně Vás zveme na Závěrečný koncert žáků ZUŠ Hronov, který se letos 
uskuteční v pondělí 3. června 2012 od 18:00 v Jiráskově divadle v Hrono-
vě. Představí se na něm jednotlivci i skupiny od předškolních dětí až po 
absolventy. Vystoupí žáci hudebního i tanečního oboru, v  předsálí bude 
instalována výstava výtvarného oboru. 

Muzikálové soustředění
Ve dnech 12. - 14. dubna 2013 proběhlo soustředění žáků ZUŠ Hronov 
v penzionu Alwin v Chlumci nad Cidlinou. 
Celá víkendová akce byla zaměřena na docvičení muzikálu, který se 
bude následující měsíce hrát v náchodském okrese, jak pro základní a ma-
teřské školy, tak i pro veřejnost.
Naši žáci se tohoto úkolu zhostili velmi zodpovědně, přestože to pro ně 
znamenalo práci navíc i v jejich volném čase. Cvičení na hudební nástroj  
a celá řada dalších akcí spojených se ZUŠ (koncerty, soutěže, hra v orches-
tru) jsou pro ně neméně přínosné a důležité. Přestože jsme původně jeli 
„pouze nacvičovat muzikál“, nakonec jsme měli ještě možnost vystoupit  
i s krátkým pěveckým programem při Vítání občánků.
Velkým přínosem pro nás byl i výběr místa, kde se soustředění konalo. 
Majitel penzionu Alwin pan Ivo Rödl i se svým personálem nám všem 
připravil takové zázemí a služby, které jsou v dnešní době považovány za 
nadstandardní – od jídla, ubytování až po ochotu splnit veškerá naše přání! 
Děti si to díky tomu opravdu velice užily!
Naše poděkování tedy po právu patří jak panu Rödlovi, tak i panu řediteli 
a učitelům ZUŠ Hronov a rodičům, kteří nám umožnili akci zorganizovat 
a zdárně dovést ke konci!

Klára Bydžovská

Úspěch klarinetového kvarteta
Klarinetové kvarteto ze třídy Vladimíra Charitonova ve složení Vít Li-
povský, Šárka Winterová, Klára Tomášová a Adéla Jandáčková obsadilo  
v ústředním kole soutěže ZUŠ v komorní hře, které se konalo ve dnech  
19. a 20. dubna 2013 v Liberci, výborné 2. místo. Gratulujeme!

Připravujeme
Datum Čas Název akce Místa akce
1.6.2013 IX. Mezinárodní interpretační 

soutěž dechových nástrojů 
Brno 2013

Brno

3.6.2013 18:00 Závěrečný koncert Jiráskovo divadlo 
Hronov

3.6.2013 
až 
7.6.2013

Postupové zkoušky ZUŠ Hronov

5.6.2013 16:00 Přijímací zkoušky 
– den otevřených dveří

ZUŠ Hronov

7.6.2013 Promenádní koncert DOM Kudowa Zdroj
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Datum Čas Název akce Místa akce
9.6.2013 Promenádní koncert DOM Červený Kostelec
15.6.2013 Promenádní koncert DOM Batňovice
19.6.2013 18:00 1. koncert absolventů Malý sál Jiráskova 

divadla Hronov
20.6.2013 18:00 2. koncert absolventů Malý sál Jiráskova 

divadla Hronov
21.6.2013 18:00 3. koncert absolventů Malý sál Jiráskova 

divadla Hronov
26.7.2013 Vystoupení DOM na Mezi-

národním festivalu umění 
mládeže 2013

Praha

4.8.2013 Promenádní koncert DOM Park MAJ Hronov

Informace o ZUŠ Hronov najdete také na www.zushronov.cz	
Josef Vlach, ředitel ZUŠ Hronov

Klub seniorů
Senior klub v úterý 9. dubna 2013 od 14:30 do 16 hod.
O cestě napříč Saharou přednášel polický občan Jaroslav King Seifert. Ces-
tu podnikli před 35 lety ve skupině deseti nadšenců z našeho regionu. Od-
jížděli dne 2. října 1978 a domů se vrátili v půlce prosince. Cestovali avií 
po trase Paříž (Pigalle, Notre Dame), Madrid (návštěva koridy), Grenadu  
a pohoří Sierra Nevada. Z Alicante se přepravili trajektem do Oranu v Al-
žírsku (po moři cca 300 km). Dále navštívili naši ambasádu v hlavním měs-
tě Alžíru, kde jim pomohli získat víza do Nigeru. Na Saharu jeli přes pohoří 
Atlas. Na poušti byly oázy a městečka pouze v proláklinách, kde vegetace 
může čerpat vláhu ze spodních vod. Náhorní planiny Sahary jsou převážně 
kamenité nebo tu jsou písečné duny až 300 m vysoké, které stále mění tvar  
a polohu, je to krajina bez vegetace. Po 500 km jízdy dojeli do oázy El Gde-
la, po dalších 500 km do oázy In Salah. Bylo tu suché teplo cca +48 st. C ve 
stínu, vlhkost jen 8%. V pohoří Hogar s nejvyšší horou Mt. Tahat (2918 m) 
podnikli další horolezecké výstupy na věž vysokou 250 m a na 400 metro-
vou stěnu. Zažili tu východ slunce v nevídaných barvách od růžové až po 
krvavě červenou. Další trasa vedla do města Agadez, kde všechny budovy 
byly z hlíny (také minaret vyztužený dráty).

Odtud se vydali na 8 hodinovou túru do pohoří Air (nejvyšší vrchol Mt. 
Bagzane 2022 m), každý s 5 l vody. Vystoupili horolezecky na stěnu vy-
sokou asi 300 m a druhý den se vydali zpět. Také se jim cestou zadřelo  
u avie ložisko kola, naštěstí jim dva Francouzi, s kterými se náhodně setka-
li, opravili závadu tak dobře, že s avií dojeli až domů. Měli namontovanou 
nádrž z Liazky, která měla obsah na 180 litrů nafty. Ještě s sebou vezli další 
naftu v deseti 20 litrových kanystrech. Taková rezerva byla nutná, protože 
nevěděli, kam se dostanou a kdy zase bude možnost natankovat. Také měli 

s sebou zásobu 200 litrů pitné vody. Po silnicích byla spotřeba nafty 15 l, 
v písku pouště až 35 l / 100 km. Přes Tunisko a Itálii se pak vraceli domů se 
zastávkou na Sicílii s výstupem na sopku Etnu. 
Po přednášce se ještě někteří z přítomných zeptali na některé zajímavosti. 
Jardu Seiferta znám z bývalého závodu ČKD Hronov, kde jsme byli oba za-
městnáni. Po přednášce odměnili přítomní senioři pana Seiferta potleskem 
a organizátoři naší přednášky manželé Bartošovi a manželé Thérovi mu 
předali malou pozornost. Také z této přednášky jsem pořídil snímky.

Václav Cvejn
Velké Poříčí 14. května 2013 

Zhodnocení 5. ročníku Senior klubu
V úterý 14. května jsme zhodnocením 5. ročníku Senior klubu Velké Poříčí 
ukončili tento ročník, rozebrali jednotlivé programy a aktivity a zamýšleli 
se nad náměty pro příští rok.
Podařily se nám uskutečnit všechny přednášky, které jsme měli dohodnuté 
a ještě jako bonus přednášku Po stopách divokého západu, kterou nám na-
bídl pan Simon a pan Votava.
Kromě toho se úspěšně rozběhly úterky ručních prací, v kterých jsme vyrá-
běly dárky pro místní mateřskou školku a také pro děti z Ekvádoru. Schá-
zely jsme se od podzimu do jara a naše šikovné členky vyrobily přes 200 
krásných dárků. Ale podpořily nás i ty, které si netroufly vyrábět a nosily 
buď zbytky, nebo naopak přebytky materiálu. Takže bude z čeho vyrábět  
i příští rok.
Další akce, která proběhla 21. května ve spolupráci s DDM Dominem, bylo 
zábavné dopoledne pro děti z mateřské školy, kde po splnění různých úko-
lů, dostaly zmíněné dárky.
Manželé Bartošovi se rozhodli ukončit svoji činnost v organizačním vý-
boru. Byli to zakládající členové Senior klubu, zažili s námi problematické 
začátky, s nimiž jsme se díky nezkušenosti potýkali. Zdeněk pět let pečlivě 
vedl pokladnu, vybíral poplatky, zajišťoval dárky pro přednášející, vyplácel 
cestovné, platil závěrečné občerstvení. Za práci a starosti s činností spoje-
nými jim včera všichni členové poděkovali potleskem.
Dále bychom chtěli poděkovat pracovníkům úřadu městyse za to, že se mů-
žeme scházet v krásném prostředí, kde máme zajištěnou techniku a vše, co 
je potřeba k těmto akcím. Náš dík patří paní knihovnici za plakáty, o které 
se stará, panu Havlovi ml., který zajišťuje techniku a vždy ochotně přijde, 
když je nějaký problém.
Čekají nás prázdniny a dovolené, takže přejeme všem občanům hodně slu-
níčka, aby si užili volné dny ve zdraví, a na podzim se sejdeme při zahájení 
6. ročníku Senior klubu.

T. Thérová

MS ČČK Velké Poříčí informuje
Pomalu tu máme konec školního roku a už se všichni těšíme na výlety  
a prázdniny. Co jsme si naplánovali v  září, se nám podařilo splnit. Jsem 
ráda, že se k nám přidávaly děti i během roku a kroužek se jim líbí. Zúčast-
nili jsme se zdravotnických soutěží v Trutnově a v Náchodě. Necelý týden 
před soutěží v Náchodě se nám bohužel díky přesunu termínu školní ex-
kurze do Prahy, která byla pro děti z Hronova povinná, rozpadla obě druž-
stva dětí z 2.st.ZŠ. … i to se někdy stává… holky to vzaly statečně, přibraly 
2 dívky z 3.a 4.třídy, jeden den trénovaly a i v tomto „oslabení“ neskončily 
v Náchodě vůbec špatně.
A co nás ještě čeká a na co se těšíme? Někteří členové kroužku se 16. – 21. 6. 
zúčastní týdenního Oblastního studijního střediska ČČK – letos se koná  
v Teplicích nad Metují. Pokud by se chtěl někdo přidat, informace a při-
hláška jsou na Úřadu městyse. Někteří jedeme i na celorepublikový záchra-
nářský tábor Rescue Camp. Velké Poříčí bude pravděpodobně i letos patřit 
mezi výcvikovou lokalitu, takže si někteří spoluobčané mohou všimnout  
v měsíci srpnu několika namaskovaných velmi reálných situací, na kterých 
se mladí zdravotníci z Rescue campu učí poskytnout první pomoc stejně 
jako profesionální záchranáři. K tomu všemu jim bude pomáhat vybavení 
profesionální sanitky, kterou mají k dispozici… 

Za MS ČČK – zdr. Kroužek P. Jakoubková

SPOLKY
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Další informace: Pobyt u moře
Chorvatsko – Pakoštane / vila VIKI/ - Severní Dalmácie 
13. – 22. 8. 2013, cena 7750,-Kč
V ceně je doprava klimat. autobusem z Náchoda, 7x ubytování ve 2 lůž. 
pok. se sprchou, WC, minikuchyní, 7x polopenze – česká kuchyně, služby 
delegáta, pojištění proti krachu CK, povlečení, závěr. úklid, pobytová taxa. 
Bližší info na tel. 491 423 200, 606 576 058, nachod@cervenykriz.eu
Přihlášky jsou i v podatelně ÚM V. Poříčí

za MS ČČK M. Hajná

Taneční večery
Začátkem května skončila jarní část pátečních tanečních večerů v Obecním 
domě. Účast v jednotlivých večerech byla různá, ke konci vzhledem k jarní-
mu počasí byla menší. Lidé asi více času věnovali svým zahrádkám. Ti, co 
večery pravidelně navštěvují, volají po pokračování. Samozřejmě nemáme 
nic proti, jenom se obáváme, že v létě by byla účast opravdu mizivá. Proto 
si nyní dáme pauzu a o dalším pokračování budeme uvažovat zhruba od 
září. Do té doby se tedy věnujte svým zahrádkám, procházkám v přírodě  
a jiným prospěšným aktivitám. 
Děkujeme hudební skupině MODEUS za příjemné večery a všem aktivním 
účastníkům pátečních tanečních večerů ve Velkém Poříčí.

Josef Král

Zprávy z knihovny
Beseda s autorkou knihy Moudré pohádky vesmírných skřítků
8. dubna knihovnu navštívili žáci 1., 3. a 4. tříd. Autorka knihy Moudré 
pohádky vesmírných skřítků, paní Anna Birke-Semeráková, žákům pomo-
cí obrazových ilustrací vyprávěla příběhy skřítků. Protože je kniha laděna 
astrologicky, popisovala jednotlivé skřítky – jací jsou, v čem jsou si podob-
ní, v čem odlišní, co je těší a co naopak nedělají rádi. Několik příběhů nám 
dějově představila. Děti měly možnost zahrát si s kartami připravenými pro 
druhé pokračování knihy, zároveň každý dostal na památku kartičku s vy-
braným znamením, záložku s ilustracemi z knihy a informační letáček. 

Homeopatie a Ájurvéda
V březnu a dubnu 2013 jsme v knihovně přivítali paní Kateřinu Hofma-
novou, která nám představila 2 zajímavá témata. Přednáška o homeopa-
tii byla zajímavá nejenom pro ty, kteří mají s homeopatickými přípravky 
zkušenosti, ale též pro ty, kteří by rádi vyzkoušeli nové možnosti v léčbě. 
Homepatické léky nám obecně představila, jednotlivé preparáty popisovala 
na přání návštěvníků. Druhou přednáškou byla Ájurvéda, tradiční indický 
systém zdraví a léčení. Tento zřejmě nejstarší medicínský systém na světě je 
v Indii praktikován po mnoho tisíc let. Ájurvéda doslova znamená vědení 
o celosti života.
Dle paní Hofmanové léčivý princip Ájurvédy i Homeopatie znamená ob-
novení rovnováhy mysli, těla a emocí současně prostřednictvím probuzení 
našich vlastních zdrojů biologické inteligence.  Výzkum ukazuje, že 90% 
všech nemocí má psychosomatickou příčinu, tedy jsou způsobeny našimi 
představami, emocemi, myšlenkami. Myšlenka je energie natolik silná, že 
je schopna změnit atomovou strukturu buňky. Proto bychom se měli naučit 
v zájmu našeho zdraví a štěstí ovládnout své myšlení. Člověk je živá buňka, 
kterou blahodárně ovlivňuje pozitivní myšlení, dobrota srdce a touha po 
moudrosti a poznání.

Otevírací doba v době letních prázdnin:
Pondělí	 8.00 – 11.00		  16.30 – 18.30
Středa	 8.00 – 11.30		  12.00 – 14.30
Čtvrtek	 8.00 – 11.00		  16.30 – 18.30
Případné omezení provozu bude uvedeno na webových stránkách knihovny 
http://knihovnavelkeporici.webk.cz/

K. Šrůtková

Letní skautský tábor 21. oddílu
Bor-Velké Porici

Návrat do zaniklých
stínadel
30. 6. – 13. 7. 2013

Místo: Libná (u Adršpachu), táborište u starého lomu

Pro koho: pro kluky i holky od 7 – 15 let

Cena: 2.700

Prihlášky a seznam vecí na tábor jsou k vyzvednutí na Úradu
Mestyse Velké Porící u paní Šimkové

kontakt: Michal Cvejn, tel.:605957409 / Jirka Novák, tel.:773151165

Kdo s námi asi
letos pojede?

kultura

Knihovna městyse Velké Poříčí pořádá
počítačový kurz pro širokou veřejnost

„PRÁCE S POČÍTAČEM PRO POKROČILÉ“
Zájemci se mohou hlásit buď osobně v knihovně nebo na telefonu 
491 485 323. Kurzy budou probíhat v průběhu října, každé úterý 
dopoledne. Rozdělení účastníků do malých skupinek, doba výuky 
45 min. Počet účastníků je omezen.
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Relaxace při Tibetských miskách a didžeridu 
s Walterem Erberem
13. května sál Obecního domu ve Velkém Poříčí rozezněly tóny didžeridu 
a tibetských misek. Zavítal k nám pan Walter Erber, který se hře na Ti-
betské mísy věnuje již 13 let. Při hře na Tibetské mísy u člověka dochází 
ke zklidnění a k celkové harmonizaci. Tibetské mísy uvolňují a odstraňu-
jí stres, vyrovnávají mozkové hemisféry, harmonizují čakry, čistí vnímání  
a myšlení, podporují intuici, meditaci, čistí a nabíjejí vodu, polodrahokamy, 
léčivé byliny, svíčky, amulety, runy a posilují komunikaci. Zvuk Tibetských 
mís má nepopiratelný léčebný účinek. Cítí se jim být osloveni i lidé, kteří jej 
slyší poprvé. Má také vliv na naši mozkovou aktivitu – synchronizuje moz-
kové vlny a navozuje klid. Podle určitých teorií jejich neurčité frekvence 
pomáhají tělu a jednotlivým orgánům nalézt přirozenou rovnováhu.
Relaxace trvala přibližně hodinu a z osobní návštěvy musím dodat, že byla 
velmi příjemná a člověk se poté cítil plný energie a duševní pohody.
Pan Erber se také věnuje masážím a terapii su-jok. 
Su Jok je univerzální diagnostická a bezléková léčebná metoda, která zmír-
ňuje bolest, umožňuje první pomoc při akutních onemocněních, úrazech, 
léčbu funkčních poruch v těle, stabilizaci stavu a zlepšení při nemocech  
s chronickým průběhem. Tento způsob diagnostiky a svépomoci nevyža-
duje složité vyšetřování a lékařské znalosti. Je specifický pro každé onemoc-
nění a má individuální přístup. Se Su Jok terapií se může seznámit každý 
člověk a naučit se pomáhat sobě i svým blízkým. Su Jok terapie využívá po-
dobnosti ruky a nohy k celému tělu člověka (holografie) a faktu, že pomoci 
si můžeme přes jejich aktivní přirozené využívaní. Ruce a nohy mají dvě 
základní funkce. První zabezpečuje úchop a vertikální stabilitu těla, druhá 
je léčebně-preventivní. K tomuto závěru je možno dojít, když pochopíme 
unikátní podobnost rukou a nohou tělu člověka. 
(citováno z http://sujok-biljakova.cz/Su-Jok_terapie.html)

Kulturní akce v okolí
Červen 2013
Koncerty a divadlo

8. – 15. 6.  Novoměstský hrnec smíchu
Nové Město n. Metují, Kino 70
Více informací na www.mestskyklub.cz

7. 6.  Dvořákův festival
Police nad Metují, kostel Nanebevzetí Panny Marie. 
Více informací na www.policko.cz

9. Hronovské hádě (divadelní přehlídka nejmenších herců)
Hronov
Více informací na www.mestohronov.cz

14. – 15. 6.  Metal Gate Czech Death Fest 2013 
(mezinárodní metalový festival)
Červený Kostelec
Více informací na www.czechdeathfest.cz

22. – 23. 6.  Dřevíčská lávka, Den dětí
Velký Dřevíč, koupaliště
Více informací na www.velkydrevic.cz/lavka

22. 6.  Broumovská kytara (přehlídka rockových kapel)
Broumov, dětské hřiště
Více informací na www.broumov-mesto.cz

Akce pro příznivce turistiky a cykloturistiky

1. 6.  Krvavej Čepelka – Krajem bratří Čapků
Malé Svatoňovice, náměstí K. Čapka
Trasy pěší 5 – 50 km, cyklo 20 - 60 km
Více informací na tel.: 721 322 561

8. 6.  Barunka
Česká Skalice, sokolovna
Trasy pěší 16 – 50 km, cyklo 23 – 80 km
Více informací na tel. 604 162 988

9. 6.  Specialized Sudety Tour 
(9. Ročník veřejného závodu silničních kol)
Teplice nad Metují
Více informací na www.redpointteam.cz

15. 6.  Cestou Jakuba Haliny
Červený Kostelec, sokolovna
Trasy pěší 18 – 56 km, 
Více informací na www.kct.cervenokostelecko.cz

15. 6.  Pochod Broumovskem
Broumov, fotbalové hřiště
Trasy pěší 15 – 44 km, cyklo 35 – 60 km
Více informací na www.kctbroumov.unas.cz

22. 6.  Po stopách loupežníka Lotranda
Malé Svatoňovice, náměstí
Trasa pěší 8 km
Více informací na www.jestrebibouda.cz

22. 6.  Po stopách bojů z války 1866
Starkoč, nádraží ČD
Trasy pěší 9 - 50 km, cyklo 33 - 66 km 
Více informací na tel: 775 945 866, email: rufer.nachod@tiscali.cz

Jiné akce

12. – 16. 6.  Za babičkou Boženy Němcové do Ratibořic 
(tradiční setkání s oživlými postavami)
Česká Skalice, Babiččino údolí
Více informací na www.zamek-ratiborice.cz

15. – 16. 6.  Beach volleybal
Hronov, náměstí
Více informací na www.mestohronov.cz

21. 6.  Svatojánská noc
Nové Město n. Metují, městské muzeum
Více informací na www.muzeum-nmnm.cz

Červenec 2013
Koncerty a divadlo

23. - 27. 7.  Malé letní divadlení (festival divadelních představení)
Broumov, Benediktinský klášter
Více informací na www.broumov-mesto.cz
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27. 7.  IV. Ratibořické Nocturno: Milostné písně
Zámecký park Ratibořice
Více informací na www.zamek-ratiborice.cz

Akce pro příznivce turistiky a cykloturistiky

3. – 7. 7.  Specialized MTB Trilogy
Závod horských kol s trasami vedoucími Broumovskem. 
Teplice nad Metují
Více informací na www.mtbtrilogy.cz

4. – 5. 7.  Červenokostelecká stovka
Pěší trasy 15 – 100 km
24. ročník turistického pochodu
Červený Kostelec
Více informací na www.cervenokostelecka100.unas.cz

5. 7.  Běh Kladským pomezím (33. Ročník závodu v silničním běhu)
Hronov
Více informací na tel. 604 245 156, email: www.KymrMiroslav@seznam.cz

5. – 7. 7.  Krajem spisovatelů A. Jiráska a B. Němcové
Náchod, ubytovna KČT Náchod
Pěší trasy 20 - 30 km, cyklo 40 – 80 km
Více informací na j.kolinska@tiscali.cz

Jiné akce

13. 7.  Josefovská slavnost
Josefov, Dolík
Více informací na www.jaromer-josefov.cz

13. 7. Muzejní trhy
Nové Město nad Metují, Městské muzeum
Více informací na www.muzeum-nmnm.cz

14. 7.   Mistrovství Evropy závodů vozítek s pedály
Náchod, Masarykovo náměstí
Více informací na www.slapacivozitka.cz

20. – 21. 7.   Hronovská pouť
Hronov, park A. Jiráska
Více informací na www.mestohronov.cz

20. 7. Pivobraní 
Náchod, Masarykovo náměstí
Více informací na www.pivobrani.eu

24. 7. Večerní prohlídky zámku
Nové Město nad Metují, zámek
Více informací na www.zameknm.cz

Srpen 2013
Koncerty a divadlo

7. – 10. 8. Brutal Assault 2013 (18. Ročník open air festivalu) 
Josefov, autopark
Více informací na www.brutalassault.cz/cs

10. 8.  Nota (21. Festival folkové a country hudby)
Rtyně v Podkrkonoší
Více informací na tel. 602 619 663, email: kultura@mestortyne.cz

21. – 25. 8.  Mezinárodní folklorní festival 2013
(hudba, zpěv a tanec z celého světa)
Červený Kostelec
Více informací na www.cervenykostelec.cz

30. 8.  Rockstock - koncert rockových kapel
Broumov, dětské hřište
Více informací na www.broumov-mesto.cz

Akce pro příznivce turistiky a in line bruslení

10. 8. Putování Jestřebími horami 
Více informací na tel. 604 538 694, www.jestrebibouda.cz

31. 8. Toulky Náchodskem
Náchod, ubytovna KČT
Trasy pěší 10 – 26 km, cyklo 24 – 48 km
Více informací na www.volny.cz/kctnachod

24. 8. In-line bruslení v Petrovických zatáčkách (dle počasí)
Police n. Metují – Velké Petrovice
Více informací na www.policko.cz

Jiné akce

2. - 4. 8.  Vodnické slavnosti na Brodském 2013 
(vodní zábava, promítání, koncerty)
Červený Kostelec
Více informací na www.campbrodsky.cz

2. – 10. 8.  Jiráskův Hronov
Hronov
Více informací na www.mestohronov.cz

17. – 18. 8.  Polická pouť (s bohatým doprovodným programem)
Police nad Metují
Více informací na www.policko.cz

10. – 11. 8.  Svatovavřinecká pouť
Náchod
Více informací na www.mestonachod.cz

10. – 17. 8.  Hronovské orlíkovské přeháňky 
(12. ročník mezinárodní plachtařské soutěže historických kluzáků)
Hronov, Aeroklub
Více informací na tel.: 607 560 957

22. - 25. 8.  Mezinárodní horolezecký filmový festival 
(30. ročník soutěžní přehlídky filmů)
Teplice nad Metují
Více informací na www.horolezeckyfestival.cz
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Čtvrtou sezónu Náchodský Swing uvádí 
zakončila Two Voices
V pátek 17. května skončila čtvrtá a zatím nejúspěšnější kulturní sezóna 
Náchodský Swing uvádí. Každým rokem stoupající návštěvnost organizáto-
ry velmi těší a zároveň zavazuje do budoucna. Na šest počinů čtvrté sezóny 
(představení Hra o manželství, Ženy přežijí!, Monology vagíny a koncerty 
Dana Bárty & Robert Balzar Tria, Bratří Ebenů a Two Voices) přišlo víc než 
1500 lidí, což zcela popírá současný trend v klesající návštěvnosti kultur-
ních akcí. Velký dík patří partnerům, kteří kulturní sezónu finančně pod-
pořili. Skvělým pomocníkem byl také rezervační systém Kupvstupenku.cz. 
Poslední večer kulturní sezóny Náchodský Swing uvádí patřil vokálnímu 
tělesu Two Voices, které se věnuje netradičnímu způsobu interpretace slav-
ných skladeb klasiky i popu. Two Voices jste mohli vidět a slyšet například 
v televizní soutěži Talentmania, kde sklidil obrovský úspěch se Šavlovým 
tancem Arama Chačaturjana, který otextovala Jana Rychterová. Vstupenky 
jsou k dispozici na www.kupvstupenku.cz. 

Turistika
Jaro začíná a turisté z Hronova se vydávají na toulky přírodou. Mají v plánu 
řadu akcí do blízkého okolí a 5 autobusových zájezdů. Dost turistů je také 
z Velkého Poříčí, někteří z nich jsou aktivní ve výboru. Proto o naší činnos-
ti budeme informovat i ve vašem zpravodaji. Na vycházky po okolí může 
přijít každý, kdo má rád pohyb v přírodě, autobusové zájezdy (označené A) 
jsou pro členy turistického oddílu, protože cena zájezdu je dotována. Sděle-
ní o akcích odboru jsou ve vývěsní skříňce v Hronově naproti spořitelně. 
Sezonu jsme zahájili vycházkou do Červeného Kostelce, na Končinách 
jsme si připomněli osudy lidí, spojených s vysílačkou Libuše za II. Světové 
války. 
27. 4. – cyklobusem jsme se podívali do okolí České Třeboně
11. 5. – další pěší výlet do romantického údolí v okolí Pekla se přes nejisté 
počasí vydařil. Přes Kozí hřbety šli někteří poprvé, balzámem na duši byla 
svěží jarní zeleň.

Marie Chvalinová, odbor turistiky Hronov

Krajina příběhů je v cíli
Do pomyslného cíle vstoupil rozsáhlý marketingový projekt zaměřený na 
rozvoj cestovního ruchu v   turistickém regionu zvaném Kladské pomezí. 
Projekt realizovala nezisková organizace Branka,o.p.s. se sídlem v Nácho-
dě. Její existence je přímo závislá na podpoře měst, obcí, grantů a dotací. 
Projekt s názvem Kladské pomezí-Krajina příběhů je nejrozsáhlejší v his-
torii organizace, která byla založena v roce 1997. Za více jak dva roky re-
alizace projektu se podařilo vydat přibližně 130 000 kusů různých propa-
gačních letáků, zorganizovat několik studijních cest, účastnit se veletrhů, 
vydat propagační DVD, vytvořit strategické dokumenty, zmodernizovat 
webové stránky, uspořádat školení pro informační centra. Dvanáct měst 
na území Kladského pomezí bylo vybaveno rolovacími reklamními stoja-
ny. Konferenci zaměřenou na rozvoj cestovního ruchu, která se konala v 
listopadu minulého roku, navštívilo více než 500 návštěvníků. Celkové ná-
klady přesáhly 3 miliony korun, z toho 92,5 % bylo hrazeno Evropskou unií  
z Evropského fondu pro regionální rozvoj. 

Markéta Venclová 

Firma Saar Gummi Czech nabízí práci lidem 
a firmám v regionu
Od začátku dubna mají firmy a živnostníci z regionu, kteří chtějí společnos-
ti SGC nabízet své služby a účastnit se výběrových řízení, ideální možnost, 
jak se o takových poptávkách dozvědět. Na webu společnosti www.sgc.cz 
je otevřena nová sekce s poptávkami. Je to jedna z forem podpory regio-
nálních firem, které si tak u SGC mohou vydělat. Zveřejňování poptávky je 
součástí firemního pojetí širší odpovědnosti za život v regionu. 

ostatní

Nabízíme práci lidem v regionu
Z důvodu rozšiřování firmy o mísírnu směsí hledá společnost SGC nové za-
městnance. Více informací o nově obsazovaných pozicích najdete na strán-
kách společnosti www.sgc.cz, v sekci Volná místa. Chcete ve společnosti 
Saar Gummi Czech pracovat, ale aktuálně jste volnou odpovídající pozici 
na stránkách společnosti nenašli? Můžete vyplnit dotazník, který najdete 
v téže sekci. Po jeho odeslání budete zařazeni do databáze uchazečů o za-
městnání. Jakmile se uvolní vhodná pozice, bude vás personální oddělení 
společnosti kontaktovat.

Firma Saar Gummi staví novou halu - mísírnu gumárenských směsí
Mísírna gumárenských směsí, která kromě zásobování vlastní výroby roz-
šíří nabídku produktů z SGC, bude jednou z nejmodernějších v Evropě  
a bude splňovat ty nejpokročilejší standardy bezpečnostních a environmen-
tálních norem. Celkové investiční náklady dosáhnou 250 miliónů korun. 
Samotná stavba výrobní jednotky začala již na počátku roku. Bagry a ry- 
padla se poprvé zakously do ještě zmrzlé země a již v dubnu potvrdila glaj-
cha dokončení hrubé stavby. Proces budování probíhá bez sebemenších 
závad. Podle stavebního harmonogramu bude mísírna předána na konci 
letošního září. 
Oficiální zahájení provozu je naplánované na začátek příštího roku. V té 
době již musí být v novém provozu stabilní a výkonný tým, který dokáže 
využít nejmodernější technologie a bude spoluvytvářet to nejlepší, co se  
v daném oboru nabízí. 

Firma SGC se podílí na úspěchu Auta roku 2013 v ČR!  
Společnost Saar Gummi Czech s.r.o. je oprávněna používat označení:
„Dodavatel pro Auto roku 2013 v České republice“
Akci s názvem „Dodavatel pro Auto roku 2013 v ČR“, pořádá Sdružení au-
tomobilového průmyslu (AutoSAP). Je součástí ankety „Auto roku v ČR“. 
Určena je členským firmám AutoSAP z řad dodavatelů a letos se uskutečnil 
její 9. ročník. Autem roku 2013 v ČR se stal vůz Volkswagen Golf. 

Společnosti SGC se opravdu daří a hledá nové zaměstnance!
V době, kdy je celosvětová ekonomická situace více než nejistá, se společ-
nosti Saar Gummi Czech daří. To je možné díky chytré a úspěšné strategii 
firmy a velmi dobrým pracovním výkonům všech pracovníků společnosti. 
Pokud chcete i vy být při tom….

Společnost SGC rozšiřuje výrobu a obsazuje nová místa 
Gumárny Saar Gummi Czech z Červeného Kostelce na Náchodsku, které 
dělají těsnění dveří do aut, zahájily v březnu investici za čtvrt miliardy ko-
run do vlastní mísírny směsí pro výrobu těsnění. Dalších 90 milionů korun 
hodlají vložit do vývojového a zkušebního centra. Obě investice by firmě 
měly pomoci zvednout tržby do roku 2017 na tři miliardy korun z loňských 
dvou miliard korun. 
Mísírna směsí by měla jít do provozu začátkem příštího roku. To zvedne 
konkurenceschopnost firmy a umožní získat další nové zakázky. V mísírně 
vznikne asi 40 nových míst, některé profese již firma hledá. Další pracovní 
místa by měla vzniknout následně s růstem dodávek do automobilek. 
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Dalších přibližně deset až 15 specialistů najde práci v novém vývojovém  
a zkušebním centru, které firma nyní buduje. S jeho plným provozem po-
čítá letos na podzim. 
V Česku má Saar Gummi kromě hlavního závodu v Červeném Kostelci ješ-
tě provoz ve Velkém Poříčí. Společnost nyní dává práci přibližně 800 lidem 
a patří k největším zaměstnavatelům v regionu.
Více informací o obsazovaných pozicích najdete na stránkách společnosti: 
www.sgc.cz

inzerce

Prodej chovné drůbeže
(z veterinárně kontrolovaných chovů, které zaručují kvalitu 
a vysokou užitkovost)
trasa č.32 Náchodská
■ 17h Velké Poříčí (na náměstí)

Prodej 18. 7. 2013
Kuřice černé, červené	 stáří:	12-18týd.	 cena:120-180,-Kč
Kuřice kropenaté, bílé 
/nesou bílá vejce/		  12-18týd.		  120-180,-Kč
Chovní kohoutci		  12-18týd.		  120-180,-Kč

Prodej 11.9.2013
Kuřice černé, červené 	 stáří:	12-18týd.	 cena:120-180,-Kč
Chovní kohoutci 		  12-18týd. 		  120-180,-Kč
Slepice ve snášce 				           100,-Kč

!Sortiment, stáří a cena drůbeže se může lišit dle aktuální nabídky!
Drůbež, prosím, OBJEDNÁVEJTE na adrese: 
Gallus Extra s.r.o., Pražská 8, 586 01 Jihlava. 
Tel. 567 212 754, 567 214 502, mob.731 701 331, po-pá 8-15h!
gallusextra@centrum.cz

ZEDNICKÉ A OBKLADAČSKÉ PRÁCE + OPRAVY

Josef Čáp 
Červený Kostelec

Tel.: 602 380 709, 737 462 989

TJ SPARTAK Police nad Metují, o.s. 

pronajme ubytovnu a saunu 
v Polici nad Metují. 

Možnost pronájmu od 1. 6. 2013. 

Bližší informace 
u předsedy Jana Hotárka tel.: 602 621 631 

nebo u sekretáře Bedřicha Erbena tel.: 723 651 733. 

AUTOMAT NA MLÉKO
Ve Velkém Poříčí na náměstí 

v prostorách foyer školní jídelny

• Přístup 24 hodin denně
• Cena za litr 15 Kč

• Možnost stáčení do vlastních nádob 
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Odevzdávat vysloužilá elektrozařízení 
na místa zpětného odběru se opravdu vyplatí!
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Jaroměř Nové Město 
nad Metují

Červený 
Kostelec

Teplice
nad Metují

Česká
Skalice

Adršpach Broumov

Náchod Velké Poříčí

Police
nad Metují

Hronov

CDS s.r.o. Náchod
Kladská 286, st edisko Náchod, Borská 5161
Informa ní kancelá :
tel.: 491 541 035, fax: 491 541 343
www.cdsnachod.cz

Cyklobusy Kladským pomezím
Provoz o víkendech a svátcích
od 1. 6. do 29. 9. 2013
Linka Hradec Králové – Adršpach – Pomezní Boudy a zpět 
od 1. 7. do 30. 8. 2013 včetně pracovních dnů
Linka Náchod – Karłów  – Broumov a zpět 
od 1. 7. do 30. 8. 2013 včetně pracovních dnů

Cyklobusy Kladským pomezím zvou na 10. sezonu
Jubilejní desátou sezonu zahájí 1. června provoz cyklobusy v Kladském pomezí. Cykloturisté 
budou moci využít hlavní linku z Hradce Králového celým regionem až do Krkonoš. Tradič-
ní linka spojí regionální metropoli Náchod s polským přihraničím. S kolem můžete vyjet až 
do samého srdce Národního parku Stolové hory a dále využít spoj do Broumovské kotliny. 

Více informaci na www.kladskepomezi.cz.
Informace o cyklobusech do Orlických hor a Krkonoš najdete na
www.orlickehory.eu a www.krkonose.eu

Přejeme hodně šťastných kilometrů a hlavně příjemných zážitků z poznávání našeho kraje.

Realizace projektu provozu cyklobusů je podpořena dotací Královéhradeckého kraje. 
Projekt podpořila města Jaroměř, Česká Skalice, Náchod, Velké Poříčí, Hronov, Červený Kostelec, 
Police nad Metují, Teplice nad Metují, Adršpach, Svazek obcí Jestřebí hory, Broumov a Svazek obcí 
Východní Krkonoše.

Vydala ® 2013 BRANKA, o.p.s.
Foto a gra� cký design Miloš Kaválek. Předtisková příprava a tisk Reklamní studio Kazi. 

Pozor - tento spoj jezdí b hem prázdnin od 1. 7. 2013 do 30. 8. 2013 i v pracovních dnech

Pozor - tyto spoje jezdí b hem prázdnin od 1. 7. 2013 do 30. 8. 2013 i v pracovních dnech
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Poříčské toulky očima objektivu



Další číslo Poříčského zpravodaje vyjde 1. ŘÍJNA 2013

Poříčský zpravodaj vydává městys Velké Poříčí, Náměstí 102, 549 32 Velké Poříčí,
IČO 654451, pod evid. č. MK ČR E 14490

Příspěvky zasílejte nejpozději do 15. dne měsíce před datem výroby.
Výtisk zdarma.

E-mail: velkeporici@velkeporici.cz
www.velkeporici.cz

Foto: Jiří Mach, Úřad městyse Velké Poříčí
Tato tiskovina byla zhotovena v rámci odborné výuky žáků Střední školy propagační tvorby a polygrafie ve Velkém Poříčí.


